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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE V S8^)
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: Nomina del commissario straordinario della casa di riposo Città di Asti.

Premesso che

- l'Istituzione Pubblica di Assistenza e Beneficenza (IPAB) Città di Asti rappresenta una realtà

fondamentale per l'erogazione di servizi socio-assistenziali e sanitari nel capoluogo e nell'intero

territorio della provincia di Asti;

- in seguito alle dimissioni rassegnate in data 30 ottobre 2015 dai membri del Consiglio di

Amministrazione, la Provincia di Asti, d'intesa con il Comune e la Cassa di Risparmio di Asti,

designava un soggetto cui, a causa di inconferibilità ai sensi dell'art. 7, comma 2, del D.Lgs.

39/2013, non poteva essere affidato l'incarico di Commissario straordinario;

- il Sindaco della città di Asti, Aw. Brignolo, aveva bandito un avviso pubblico per raccogliere

candidature alla carica di commissario straordinario della struttura in oggetto;

- l'unico curriculum valutato dalla Giunta regionale, presentato al Comune di Asti dal sig. Camisola

Giuseppe Carlo, pare non rispondere ai requisiti dettati dalla Circolare Ministeriale 1115 del

16.06.1993;

- la Giunta Regionale, nella seduta del 29 febbraio 2016, si è riunita e ha deliberato (D.G.R. 29

febbraio 2016, 12-2964), su proposta dell'assessore Augusto Ferrari, la nomina di Giuseppe Carlo
Camisola quale commissario straordinario della casa di riposo Città di Asti per sei mesi o sino alla

ricostituzione del consiglio di amministrazione;

Appreso

da diversi organi di stampa locale e nazionale che il Sindaco di Asti avrebbe detto di aver trasmesso

agii uffici competenti della Giunta Regionale le nove candidature all'incarico pervenute;
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Appreso, altresì

da successive dichiarazioni dell'Assessore regionale Ferrari che il Sindaco di Asti, Aw. Fabrizio

Brignolo, con nota n. 13855 del 12/02/2016 del Comune di Asti, segnalava quale persona idonea a

ricoprire l'incarico di Commissario straordinario il sig. Giuseppe Carlo Camisola non facendo

pervenire in Regione gli altri otto curricula raccolti;

Osservato che

la normativa vigente in materia di nomine ed incarichi pubblici di competenza regionale è

rintracciabile nei seguenti riferimenti normativi:

-l.r. 39/1995 e ss.mm.ii.;

- lx 19/2009;

-l.r. 19/2015;

-d.lgs. 235/212;

-d.lgs. 39/2013;

-d.lgs 165/2001;

Evidenziato che

la prassi secondo la quale sembrerebbe essere stata effettuata la nomina del Commissario

straordinario della Casa di riposo di Asti riveste caratteri di poca trasparenza nei quali potrebbero

rintracciarsi elementi di rilevanza penale;

// Consigliere regionale

INTERROGA

la Giunta regionale,

- Per sapere se l'evenienza di cui in premessa sia stata portata all'attenzione del Presidente della

Giunta regionale e per sapere se la Giunta medesima intenda prendere provvedimenti e rivedere la

nomina che, se quanto si apprende dagli organi di stampa risultasse veritiero, sarebbe avvenuta

eludendo i principi di trasparenza ed equità amministrativa;

- Per sapere se la Giunta intende revocare la nomina in oggetto nelle more dell'acquisizione dei

curricula pervenuti al Comune di Asti;

- Per sapere se la Giunta intenda valutare tali curricula procedendo alla nomina del Commissario

straordinario dell'IPAB Città di Asti sulla base dei titoli e delle esperienza maturate dai nove

candidati.

A.M. BENVENUTOFIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


